
krijojnë një lidhje më të fortë me BE-në, 
duke përfshirë integrimin gradual dhe 
pjesëmarrjen në programet SEPA dhe 
"Roam Like at Home". 
 
Mali i Zi ka bërë përparim të 
konsiderueshëm drejt pranimit në BE, 
duke mbyllur katër kapituj negociatash 
vitin e kaluar. 
 
Shqipëria ka bërë përparim të 
konsiderueshëm, duke hapur katër 
grupe gjatë vitit të kaluar, dhe përgatitjet 
për hapjen e grupit të fundit kanë 
përparuar mirë. Është bërë përparim në 
fusha kyçe si reforma gjyqësore dhe 
lufta kundër krimit të organizuar dhe 
korrupsionit. 
 
Sa i përket vendit, Maqedonia e Veriut 
duhet të ndërmarrë veprime të 
mëtejshme, të shpejta dhe vendimtare 
për të përmbushur kushtet për hapjen e 
kapitujve të parë të negociatave, në 
përputhje me kornizën negociuese, dhe 
të punojë drejt hapjes së grupit të parë 
sa më shpejt të jetë e mundur, pasi të 
përmbushen kushtet përkatëse. Procesi 
i zgjerimit bazohet vetëm në meritë, dhe 
Bashk imi Evropian vazhdon të 
mbështesë Maqedoninë e Veriut dhe 
vendet e tjera kandidate në përpjekjet e 
tyre për të forcuar institucionet, 
demokracinë dhe administratën publike. 
 
 

 
 

https://ec.europa.eu 

Komisioni Evropian miratoi më 4 
nëntor 2025 paketën vjetore të 
zgjerimit, e cila është një vlerësim 
gjithëpërfshirës i progresit të bërë 
nga Shq ipër ia ,  Bosn ja  dhe 
Hercegovina, Kosova, Mali i Zi, 
Maqedonia e Veriut, Gjeorgjia, 
Republika e Moldavisë, Ukraina dhe 
Turqia në rrugën e tyre drejt 
anëtarësimit në BE gjatë 12 muajve 
të fundit. Kjo paketë konfirmon 
angazhimin e Bashkimit Evropian për 
zgjerim, duke e vendosur atë lart në 
agjendë, dhe tregon se pranimi i 
Shteteve të reja Anëtare po i afrohet 
realitetit. 
 
Kryetarja e Komisionit Evropian, 
Ursula Fon der Lejen, tha: "Ne jemi 
më të përkushtuar se kurrë për ta 
bërë zgjerimin e BE-së realitet. Një 
Bashkim më i madh do të thotë një 
Evropë më e fortë dhe më me ndikim 
në skenën globale." 
 
Procesi i zgjerimit bazohet në parime 
meritokratike, që do të thotë se 
progresi i vendeve kandidate në 
fusha kyçe si demokracia, sundimi i 
ligjit dhe të drejtat themelore ndikon 
drejtpërdrejt në shpejtësinë e 
anëtarësimit të tyre. 
 
Komisioni mbetet plotësisht i 
përkushtuar për të mbështetur 
Shtetet Anëtare të ardhshme në 
procesin e tyre të pranimit në BE. 
 
Iniciativa të tilla si Plani i Rritjes së 
Ballkanit Perëndimor prej 6 miliardë 
eurosh, Plani i Rritjes së Moldavisë 
prej 1.9 miliardë eurosh dhe Fondi i 
Ukrainës prej 50 miliardë eurosh u 
mundësojnë këtyre vendeve të 
përparojnë reformat e tyre dhe të 
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 Sesioni plenar 12-13 nëntor 2025 
 
 
Kryetarja e PE-së, Roberta Mecolla, hapi 
seancën plenare të nëntorit të PE-së në 
kujtim të viktimave të sulmeve islamiste 
në Paris më 13 nëntor 2015. 
Parlamenti Evropian miratoi qëndrimin e 
tij mbi propozimin e Komisionit për të 
ndryshuar ligjin e klimës së BE-së, i cili 
përcakton një objektiv të ri, të mesëm 
dhe detyrues të klimës së BE-së për vitin 
2040 për uljen e emetimeve neto të 
gazrave serrë (GHG) me 90% krahasuar 
me nivelet e vitit 1990. 
Eurodeputetët duan të ndryshojnë ligjin 
zgjedhor të BE-së për të sjellë rregullat e 
votimit në përputhje me sfidat e jetës 
reale që lidhen me shëndetin dhe 
kujdesin. Sipas rregullave të propozuara, 
një eurodeputete që është shtatzënë ose 
ka lindur kohët e fundit mund t'ia 
delegojë votën e saj plenare një 
eurodeputete tjetër deri në tre muaj para 
datës së parashikuar të lindjes dhe 
gjashtë muaj pas lindjes. 
Mbrojtësit e të drejtave të njeriut janë një 
shtyllë kyçe e demokracisë dhe sundimit 
të ligjit dhe ata nuk janë të mbrojtur 
mjaftueshëm, thanë eurodeputetët në 
një raport me iniciativë të vetë-miratuar 
me 512 vota. 
Me 622 vota, eurodeputetët mbështetën 
lirimin e propozuar e pak më shumë se 1 
miliard eurove për Spanjën dhe Francën, 
pas përmbytjeve katastrofike në rajonin 
e Valencias në tetor 2024 dhe cikloneve 
që goditën Majot dhe Reinion në dhjetor 
2024 dhe shkurt 2025. 
Par lamenti Evropian mbështet i 
nominimet e Nikollaos Milionis nga 
Greqia (523 vota) dhe Pjer Moskovisi 
nga Franca (419 vota) për Gjykatën 
Evropiane të  revizorëve (ECA). 
Me 382 vota, Parlamenti Evropian 
miratoi qëndrimin e tij negociues mbi 
r a p o r t i m i n  e  t h j e s h t u a r  t ë 
qëndrueshmërisë dhe detyrimet e 
kujdesit të duhur për bizneset. 
Eurodeputetët besojnë se vetëm 
bizneset që punësojnë mesatarisht mbi 
1,750 punonjës dhe me një xhiro neto 
vjetore prej mbi 450 milionë eurosh 
duhet të kryejnë raportim social dhe 
mjedisor. 

Në një raport të miratuar me 310 vota, 
Parlamenti Evropian i bën thirrje 
Komisionit të paraqesë strategji 
ambicioze për barazinë gjinore për vitet 
2026-2030 me masa konkrete legjislative 
dhe jo-legjislative në fushat kryesore. 
 
Seanca plenare 24-27 nëntor 2025 
 
Kryetarja Roberta Mecolla hapi seancën 
plenare nga 24 deri më 27 nëntor duke 
shprehur solidaritet me Ukrainën. 
Eurodeputetët mbështetën nominimin e 
Daniell Kasperi nga Gjermania në 
Gjykatën Evropiane të Auditorëve (ECA) 
me 411 vota. 
Eurodeputetët miratuan ligj që synon 
forcimin e industrisë mbrojtëse të BE-së, 
inkurajimin e prokurimit të përbashkët 
evropian të mbrojtjes, rritjen e prodhimit të 
mbrojtjes dhe rritjen e mbështetjes për 
Ukrainën. Rregullorja do të krijojë 
Programin e parë Evropian të Industrisë 
së Mbrojtjes (EDIP). Skema synon të 
forcojë bazën teknologjike dhe industriale 
të Evropës për mbrojtjen dhe të rrisë 
aftësitë mbrojtëse evropiane. 
Eurodeputetët konfirmuan marrëveshjen 
me shtetet anëtare mbi rregullat e reja 
mbi sigurinë e lodrave për të përmirësuar 
mbrojtjen e shëndetit dhe zhvillimit të 
fëmijëve. Përditësimi i direktivës 
ekzistuese të vitit 2009 vjen në përgjigje 
të rritjes së blerjeve online (përfshirë ato 
nga jashtë BE-së) dhe përdorimit të 
teknologjive dixhitale. 
Parlamenti miratoi me 415 vota një raport 
të dytë të përkohshëm mbi minimin e 
vazhdueshëm të sundimit të ligjit nga 
Hungaria dhe shkeljen e vazhdueshme të 
vlerave të BE-së. 
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Në rezolutë të miratuar me 510 vota, eurodeputetët 
paralajmërojnë se Arktiku po bëhet me shpejtësi teatër 
strategjik i konkurrencës gjeopolitike, forcimit ushtarak, 
transformimit të energjisë dhe ndryshimeve globale 
mjedisore. Duke dënuar militarizimin në rritje të Arktikut, 
eurodeputetët theksojnë ristrukturimin e gjerë ushtarak të 
Rusisë, përfshirë krijimin e "Kolegjiumit Detar" të saj. 
Eurodeputetët miratuan me 483 vota një raport që shpreh 
shqetësim të thellë për rreziqet e shëndetit fizik dhe mendor 
me të cilat përballen të miturit në internet dhe që bën thirrje 
për mbrojtje më të fortë kundër strategjive manipuluese që 
mund të rrisin varësinë dhe janë të dëmshme për aftësinë e 
fëmijëve për t'u përqendruar dhe për t'u angazhuar 
shëndetshëm  me përm baj t j en  në in ternet . 
Eurodeputetët votuan për të thjeshtuar ligjin e BE-së për 
shpyllëzimin, i cili u miratua në vitin 2023 për të siguruar që 
produktet e shitura në BE nuk vijnë nga toka të degraduara. 
Eurodeputetët miratuan rezolutë me ngritjen e duarve për të adresuar çështjen urgjente të produkteve të 
paligjshme dhe të pasigurta të shitura konsumatorëve të BE-së përmes platformave të tregtisë elektronike, në 
veçanti tregjeve jashtë BE-së si Shein, Teemu, AliExpress dhe Vish. Për buxhetin e BE-së për vitin e ardhshëm, 
Parlamenti Evropian siguroi më shumë mbështetje për kërkimin, infrastrukturën ndërkufitare, menaxhimin e 
kufijve, veprimin për klimën dhe politikën e jashtme. Në marrëveshje me shtetet anëtare, Parlamenti Evropian 
mori 372.7 milionë euro shtesë për prioritetet e tij, përveç asaj që Komisioni propozoi fillimisht në projekt-buxhetin 
e tij. Parlamenti Evropian u përqendrua në rritjen e fondeve për programet dhe politikat që synojnë përmirësimin e 
jetës së njerëzve, rritjen e konkurrueshmërisë dhe përballimin e sfidave të mbrojtjes. 
 
Parlamenti Evropian miratoi një qëndrim negociues me shtetet anëtare të BE-së mbi rregullat e reja për të rritur 
transparencën e aktiviteteve të avokimit të interesave të kryera në emër të vendeve të treta në shtetet anëtare të 
BE-së me 392 vota. 
 
Parlamenti Evropian miratoi prioritetet për strategjinë e BE-së mbi të drejtat e personave me aftësi të kufizuara 
pas vitit 2024. Raporti, i miratuar me 409 vota, bën thirrje për një strategji të azhurnuar ambicioze dhe efektive për 
vitet 2025-2030 që përfshin masa të prekshme dhe instrumente ligjore. Pas iniciativave të fundit nga administrata 
amerikane për t'i dhënë fund luftës në Ukrainë, Parlamenti Evropian miratoi një rezolutë me 401 vota pro duke i 
bërë thirrje BE-së dhe shteteve të saj anëtare të tregojnë lidership në këtë moment vendimtar gjeopolitik dhe të 
vazhdojnë të punojnë me Uashingtonin dhe partnerë të tjerë për të siguruar që negociatat për një paqe të drejtë 
dhe të qëndrueshme të respektojnë parimet e së drejtës ndërkombëtare. Parlamenti Evropian miratoi rezoluta mbi 
situatën e të drejtave të njeriut në Tanzani, Iran dhe Tunizi. 

www.europarl.europa.eu 
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 Më 4 nëntor 2025, Ambasadori i Bashkimit Evropian, Mihalis Rokas, 
ia prezantoi Raportin e Progresit të Komisionit Evropian për vitin 2025 
për Republikën e Maqedonisë së Veriut Kryetarit të Kuvendit Afrim 
Gashi. Në takim ishin të ftuar nënkryetarët, koordinatorët e grupeve 
parlamentare, Sekretari i Përgjithshëm i Parlamentit dhe Kabineti i 
Kryetarit të Parlamentit. 

www.sobranie.mk 

 Më 7 nëntor, Kryetari Gashi u takua me një delegacion të Grupit 
Ndërparlamentar të Miqësisë Suedi - Maqedonia e Veriut në 
Riksdagun suedez, të udhëhequr nga kryetarja e Grupit, Lota 
Xhonson Fornarve. Në takim morën pjesë ambasadori suedez në 
vendin tonë, Ola Sollstrom, si dhe kryetarja e Grupit Parlamentar të 
Kuvendit për Bashkëpunim me Parlamentin e Mbretërisë së Suedisë, 
Dafina Stojanoska. Në takim u vlerësua më tej krijimi i Grupit të 
Miqësisë me Maqedoninë e Veriut në Riksdagun suedez, i cili 
përfaqëson një hap të rëndësishëm drejt promovimit të bashkëpunimit 
parlamentar. 

  
Më 20 nëntor 2025, Kryetari Gashi u takua me një delegacion nga 
Mbretëria e Spanjës, i përbërë nga Natalia Usero Perez, Han Pomes 
Lopez dhe Lukas Kastillo Rodriguez, anëtarë të Komisionit të Politikës 
së Jashtme të Senatit. 
Në takim, Gashi shprehu mirënjohje për mbështetjen e Spanjës për 
procesin e integrimit të vendit tonë në Bashkimin Evropian dhe 
shprehu shpresën për mbështetjen e Spanjës në kapërcimin e 
pengesave të fundit për fillimin e negociatave me Unionin. 
Takime të ndara me Delegacionin e Komitetit të Politikës së Jashtme 
nga Senati i Mbretërisë së Spanjës zhvilluan Komisioni për Politikë të 
Jashtme dhe Tregti të Jashtme dhe Komisoni për Çështje Evropiane. 

  
 
Nënkryetari i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut, 
Antonio Miloshoski, i shoqëruar nga Zëvendës Sekretari i 
Përgjithshëm, Boban Stojanoski, mori pjesë në Samitin e Katërt 
Parlamentar të Platformës Ndërkombëtare të Krimesë, i cili u mbajt 
më 23 dhe 24 nëntor 2025 në Stokholm, Mbretëria e Suedisë. 
Samiti u mbajt me ftesë të Presidentit të Riksdagut, Dr. Andreas 
Norlen dhe Kryetarit të Parlamentit të Ukrainës, Ruslan Stefançuk. 
Si pjesë e vizitës, Miloshoski zhvilloi takime të ndara me Fabio 
Rampelli, nënkryetar i Parlamentit të Italisë, Daiga Mierina, 
presidente e Parlamentit të Letonisë, dhe Peter Haubner,  kryetari i 
dytë i Parlamentit të Austrisë. 

https://www.sobranie.mk
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 Më 17 nëntor 2025, Këshilli Nacional për Integrim Evropian 
dhe Komisioni për Çështje Evropiane mbajtën seancë të 
përbashkët në të cilën Ambasadori i BE-së, Mihalis Rokas, 
prezantoi Raportin e Progresit të vendit për vitin 2025. 
Seancën e hapën Kryetarët e Këshillit Nacional për Integrim 
Evropian dhe Komisionit për Çështje Evropiane, Venko Filipçe 
dhe Antonio Milloshoski, ndërsa në diskutim morën pjesë 
edhe Presidentja e Republikës, Gordana Siljanovska-
Davkova; Ministri i Çështjeve Evropiane, Orhan Murtezani dhe 
Zëvendëskryetarja e KNIE-së, Marija Petrushevska. 

 
Më 19 nëntor 2025, delegacion i Kuvendit dhe përfaqësues të 
Qendrës së Gjenevës për Qeverisjen e Sektorit të Sigurisë morën 
pjesë në vizitë studimore dy-ditore në Bundestag në Berlin, 
Gjermani. Delegacioni përfshinte përfaqësues të shërbimit 
parlamentar të udhëhequr nga Sekretarja e Përgjithshme e 
Parlamentit, Marina Dimovska, dhe Zëvendësekretari i Përgjithshëm 
Boban Stojanoski. Fokusi i vizitës studimore ishte në institucionet që 
janë pjesë e mbikëqyrjes së sektorit të sigurisë dhe inteligjencës në 
Gjermani. 

  
Më 17 dhe 18 nëntor 2025, Zëvendëskryetari i Komisionit për 
Çështje Evropiane, Igor Zdravkovski, dhe Anëtarja e Komisionit, 
Daniella Belimova, morën pjesë në takimin e njëzetedytë të 
Konferencës së Komisioneve Parlamentare për Integrimin 
Evropian/Çështjet e Vendeve të Përfshira në Procesin e Stabilizim-
Asociimit të Evropës Juglindore (COSAP), e cila u organizua nga 
Parlamenti i Bosnjës dhe Hercegovinës dhe u mbajt në Sarajevë. 

  
Më 26 nëntor 2025, në Kuvend u mbajt Konferenca e 8-të Plenare - 
Konventa Nacionale për Bashkimin Evropian në Republikën e 
Maqedonisë së Veriut (KNBE-MQ), me temë: "Reformat në anën 
tjetër të retorikës: Sfidat rajonale në rrugën drejt Bashkimit 
Evropian". Konferencën e hapi Mileva Gjurovska, koordinatore  
nacionale e Konventës Nacionale dhe kryetare e Lëvizjes 
Evropiane. Fjalime mbajtën Afrim Gashi, Kryetar i Kuvendit; Venko 
Filipçe, Kryetar i Këshillit Nacional për Integrime Evropiane dhe Igor 
Zdravkovski, Zëvendëskryetar i Komisionit për Çështje Evropiane. 
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PAKETA E THJESHTËZIMIT TË RREGULLAVE DIGJITALE - RREGULLATIVA "OMNIBUS" 

Komisioni Evropian ka publikuar paketë rregulloresh që 
synojnë thjeshtimin e kuadrit ligjor digjital të BE-së. Qëllimi 
kryesor është të zvogëlojë barrierat burokratike, të 
lehtësojë pajtueshmërinë dhe të inkurajojë inovacionin, 
veçanërisht për kompanitë e vogla, të mesme dhe në rritje. 
Në komunikimin e tij, Komisioni vlerëson se reformat e 
propozuara mund të sjellin deri në 5 miliardë euro kursime 
në kostot administrative deri në vitin 2029. Disa nga këto 
masa përfshijnë një ridizajnim të rregullave mbi 
inteligjencën artificiale, të dhënat dhe sigurinë kibernetike. 
 
Një element i rëndësishëm është futja e "portofoleve 

digjitale evropiane" (wallets) - identifikime digjitale të unifikuara për kompanitë, të cilat do të lejojnë ruajtjen e sigurt 
të dokumenteve, nënshkrimin digjital, vulosjen e kohës dhe komunikimin e ndërsjellë me subjekte të tjera ligjore 
ose autoritete publike. Komisioni thekson se kjo mund të zvogëlojë barrën administrative dhe kostot që lidhen me 
format e letrës dhe ato të përsëritura. 
Në pjesën shtesë të rregullave, Komisioni propozon të lehtësojë dokumentacionin teknik për sistemet e VI-së, 
veçanërisht për ndërmarrjet e vogla dhe të mesme, gjë që do të zvogëlojë detyrimet e certifikimit dhe 
pajtueshmërisë rregullatore. Përveç kësaj, propozohet një pikë e centralizuar për raportimin e incidenteve („single 
contact point“), për sigurinë kibernetike, e cila do të thjeshtojë procedurat dhe do të zvogëlojë barrierat 
administrative. 
Këto masa do të forcojnë kapacitetet inovative të kompanive, do të rrisin nivelin e sigurisë digjitale dhe do të ulin 
kostot e pajtueshmërisë. Për BE-në, kjo do të thotë një nxitje drejt një tregu digjital më të integruar dhe 
konkurrencë më të madhe. 
Propozim-paketa do të shqyrtohet nga Parlamenti Evropian dhe Këshilli. Nëse miratohet, do të pasojë fazë zbatimi 
- kompanitë dhe organet publike do të duhet të përditësojnë sistemet e tyre, dhe Komisioni do t'i mbështesë ato 
me gjetje dhe udhëzime teknike. 
 

https://ec.europa.eu 

Komisioni Evropian hapi thirrjen për propozime për 
programin Erasmus+ 2026 më 12 nëntor 2025, duke 
ofruar mundësi të reja financimi në arsim, trajnim, rini dhe 
sport. Buxheti për vitin e ardhshëm është rreth 5.2 
miliardë euro. 
Programi do të mbështesë më shumë partneritete dhe 
lëvizshmëri në shkolla, me qëllim testimin dhe zbatimin e 
metodave inovative të mësimdhënies dhe forcimin e 
aftësive bazë. 
Erasmus+ 2026 është pjesë e strategjisë së Union of 
Skills, që synon zhvillimin e aftësive për punësim cilësor, 
të nxënit gjatë gjithë jetës dhe qëndrueshmërinë. 
Prioritetet mbeten: përfshirja, tranzicionet digjitale dhe të 
gjelbra dhe pjesëmarrja demokratike. 
Programi vazhdon të mbështesë studentët dhe mësuesit 

nga Ukraina, si dhe ukrainasit e zhvendosur në vendet e BE-së dhe të programit. 
Thirrja do të mundësojë lëvizshmërinë për rreth 1,275,000 pjesëmarrës dhe do të mbështesë mbi 100,000 
organizata, duke përfshirë universitete, shkolla, kompani, organizata rinore dhe sportive.  
Organizatat mund të aplikojnë përmes agjencive nacional në shtetet anëtare dhe vendet e asociuara, ndërsa 
aktivitete të caktuara - të tilla si partneritetet e mëdha Jean Monnet - menaxhohen nga Agjencia Ekzekutive 
Evropiane për Arsim dhe Kulturë (EACEA). 

https://ec.europa.eu 

ERASMUS+ 2026  

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_2718
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_2676


 Një në tre gra në Evropë ka përjetuar ndonjë formë të 
dhunës me bazë gjinore - nga një partner abuziv, ngacmim 
seksual në vendin e punës ose forma të tjera të abuzimit. 
Shifrat janë edhe më tragjike kur merret parasysh se një 
dhunë e tillë shpesh nuk raportohet. 
Më 25 nëntor, bashkësia ndërkombëtare, përfshirë 
Bashkimin Evropian, shënon Ditën Ndërkombëtare për 
Eliminimin e Dhunës ndaj Grave, duke na kujtuar se lufta 
kundër kësaj dhune të rrënjosur thellë duhet të vazhdojë. 
BE-ja po ndërmerr hapa të rëndësishëm: 
Në maj 2024, u miratua ligji i parë gjithëpërfshirës evropian 
për luft imin e dhunës me bazë gj inore. 
Në vitin 2023, Bashkimi u aderua në Konventën e 
Stambollit, traktati i parë ndërkombëtar ligjërisht i 
detyrueshëm për parandalimin dhe luftimin e dhunës ndaj grave. 
Një udhërrëfyes i ri për fuqizimin e të drejtave të grave u miratua në fillim të vitit 2024, ndërsa një Strategji e re 
për Barazinë Gjinore do të paraqitet në vitin 2026, me eliminimin e dhunës si një element kyç. 
Ndihma është e disponueshme përmes numrit të përbashkët evropian të ndihmës 116 016, ku viktimat mund të 
marrin këshilla dhe mbështetje. Më 25 nëntor të këtij viti, BE-ja përsëriti thirrjen e saj për të zhdukur të gjitha 
format e dhunës - përfshirë dhunën digjitale - kundër grave dhe vajzave, duke bërë thirrje për solidaritet me 
viktimat dhe mbështetje për të mbijetuarit. 
 
 

https://commission.europa.eu 
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DITA NDËRKOMBËTARE PËR ELIMINIMIN E DHUNËS NDAJ GRAVE 

PLATFORMË E PËRBASHKËT PËR TËRHEQJEN E TALENTEVE NGA VENDET E TRETA 

 Komisioni Evropian ka mirëpritur marrëveshjen 
e përkohshme politike të arritur midis 
Parlamentit Evropian dhe Këshillit mbi krijimin e 
BE Talent Pool - platforma e parë e përbashkët 
për rekrutimin ndërkombëtar të punëtorëve nga 
jashtë Unionit. 
Platforma do ta bëjë më të lehtë për 
punëdhënësit e BE-së të identifikojnë dhe 
rekrutojnë kandidatë nga vendet e treta për 
pozicione me mungesë të fuqisë punëtore. 
Kërkuesit e punës do të jenë në gjendje të 
regjistrojnë profilet me kualifikimet, përvojën 
dhe aftësitë e tyre gjuhësore, dhe vendet e lira 
të punës nga Shtetet Anëtare pjesëmarrëse do 
të vihen në dispozicion përmes sistemit. 
Grupi i Talenteve do të mbështesë gjithashtu iniciativat për Partneritetet e Talenteve, të cilat përputhen me 
nevojat e tregut evropian me aftësitë e punëtorëve nga vendet partnere, si dhe firmat ligjore të lëvizshmërisë në të 
ardhmen, duke filluar me projektin pilot BE-Indi. 
Hapat e ardhshëm përfshijnë miratimin formal të rregullores nga Parlamenti Evropian dhe Këshilli, pas së cilës 
Komisioni do të zhvillojë platformën me qëllim që ta bëjë atë funksionale sa më shpejt të jetë e mundur. Shtetet 
Anëtare pjesëmarrëse do të krijojnë pika kontakti nacionale për zbatimin e saj.  
Kjo iniciativë është pjesë e Paktit për Migracionin dhe Azilin dhe Paketës së Lëvizshmërisë së Aftësive dhe 
Talenteve, që synon ta bëjë BE-në më tërheqëse për fuqinë punëtore të kualifikuar dhe më konkurruese në nivel 
global. 
 

 

https://commission.europa.eu/news-and-media/news/renewed-call-end-violence-against-women-2025-11-24_en
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BUXHETI VJETOR I BE-SË PËR VITIN 2026 

Këshilli i BE-së ka miratuar formalisht buxhetin 
e Bashkimit Evropian për vitin 2026, i cili është 
rezultat i negociatave me Parlamentin Evropian 
dhe marrëveshjes së arritur më 15 nëntor 2025. 
Buxheti arrin në 192.8 miliardë euro në gjithsej 
angazhime dhe 190.1 miliardë euro në pagesa. 
Këtë vit, 715.7 milionë euro janë mbajtur si 
diferencë sipas kuadrit aktual financiar 
shumëvjeçar (MFF) për vitet 2021-2027, duke i 
lejuar BE-së të përgjigjet ndaj situatave dhe 
krizave të paparashikuara. 
Buxheti i vitit 2026 do të përqendrohet në 
përmbushjen e prioriteteve të Bashkimit dhe 
adresimin e sfidave aktuale, duke përfshirë 

mbështetjen e sigurisë, konkurrueshmërisë dhe migrimit, si dhe forcimin e gatishmërisë së mbrojtjes evropiane. 
Ky buxhet është i gjashti sipas Kornizës Financiare Shumëvjeçare (MFF) për vitet 2021-2027 dhe plotësohet nga 
masa për të mbështetur NextGenerationEU, planin evropian të rimëkëmbjes nga pandemia COVID-19. 
 
 

 
https://www.consilium.europa.eu 

 Bashkimi Evropian në konferencën e klimës 
COP30 të mbajtur më 21 nëntor në Brazil,  riafirmoi 
mbështetjen e tij për qëllimet e Marrëveshjes së 
Parisit dhe përpjekjet globale për të kufizuar rritjen 
e temperaturës në 1.5°C. Bashkimi theksoi se 
politikat e bazuara në shkencë, bashkëpunimi 
ndërkombëtar dhe mbrojtja e komuniteteve më të 
cenueshme janë thelbësore në një kontekst 
tensionesh gjeopolitike dhe dezinformimi. 
Më shumë se 122 shtete kanë paraqitur Kontributet 
e tyre të Përcaktuara Kombëtarisht, dhe BE mbetet 
e përkushtuar për të ulur emetimet me 66.25% në 

72.5% deri në vitin 2035. Edhe pse trendet aktuale globale nuk janë të mjaftueshme për të përmbushur objektivat e 
temperaturës, NDC-të e reja konsiderohen një hap i rëndësishëm drejt reduktimit të emetimeve. 
Konferenca njoftoi një "Përshpejtues Global për Zbatim" për të përshpejtuar zbatimin e planeve klimatike, si dhe 
iniciativën "Global Mutirão", e cila promovon zgjidhje kolektive për sfidat klimatike.  
Sipas Objektivit Global të Përshtatjes, vendet miratuan tregues të rinj për të udhëhequr investimet dhe bënë thirrje 
për trefishimin e mbështetjes financiare për përshtatje deri në vitin 2035. Një koalicion prej mbi 80 vendesh, i 
udhëhequr nga Brazili, u angazhua për një tranzicion të drejtë larg lëndëve djegëse fosile. Bashkimi Evropian 
mbështeti më tej disa nisma ndërkombëtare, duke përfshirë Deklaratën e Koalicionit të Hapur për Tregjet e Karbonit, 
dhe mirëpriti angazhimin për të hartuar Raportin e parë Dyvjeçar të Transparencës deri në fund të vitit 2024. 
 

https://ec.europa.eu 

PËRGJIGJE GLOBALE NDAJ KLIMËS 

Numër 106/2025 

https://www.consilium.europa.eu/en/policies/eu-annual-budget/2026-budget/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_2756


KUVENDI I REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT 

AGJENDË E RE PËR KONSUMATORËT E BE-SË DERI NË VITIN 2030 

 Komisioni Evropian ka miratuar strategji të re, 
2030 Consumer Agenda, për të përmirësuar 
politikat e konsumatorëve gjatë pesë viteve të 
ardhshme. Me 450 milionë konsumatorë në 
tregun e vetëm, shpenzimet e brendshme të të 
cilëve përbëjnë mbi 51% të  PVB-së së BE-së, 
konsumatorët luajnë rol kyç në ekonomi. 
Qëllimet kryesore të agjendës janë: rritja e 
besimit të konsumatorëve, qartësia në rregullimin 
ligjor, forcimi i zbatimit dhe thjeshtimi i proceseve 
administrative për bizneset. Këto veprime do të 
përqendrohen në mbrojtjen e konsumatorëve dhe promovimin e konkurrencës dhe rritjes së qëndrueshme. 
Agjenda përfshin katër fusha prioritare: 
Përfundimi i Tregut të Vetëm për konsumatorët - eliminimi i pengesave ndërkufitare dhe përmirësimi i mundësive 
të biznesit. 
Drejtësia digjitale dhe mbrojtja e konsumatorit në internet - futja e një Akti për Drejtësinë Digjitale në vitin 2026 për 
të forcuar mbrojtjen e konsumatorit në mjedisin digjital. 
Promovimi i konsumit të qëndrueshëm - mbështetja e ligjeve të produkteve që mbrojnë konsumatorët nga 
emetimet e gjelbra. 
Zbatimi dhe rimëkëmbja efektive - një rishikim i rregullores së mbrojtjes së konsumatorit në vitin 2026 për të 
forcuar zbatimin e rregullave. 
Agjenda është rezultat i një konsultimi publik dhe bazohet në sukseset e Agjendës së Re të Konsumatorit të vitit 
2020, në përputhje me strategjinë e Komisionit për Tregun e Përbashkët. 
 
 

https://ec.europa.eu/commission 
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Komisioni Evropian më 18 nëntor 2025 
siguroi 5 miliardë euro nëpërmjet 
transaksionit të tij të dhjetë për vitin 2025. 
Transaksioni ka të bëjë me emetim shtesë të 
obligacioneve pesëvjeçare të BE-së që 
maturohen më 14 tetor 2030, me një kupon 
prej 2.5% dhe një rendiment prej 2.527%. 
Kërkesa ishte jashtëzakonisht e lartë - mbi 86 
miliardë euro, që përfaqëson një mbi-abonim 
prej rreth 17 herësh. 
Mjetet do të përdoren për të financuar 
programet e BE-së, veçanërisht në kuadër të 
NextGenerationEU dhe për të mbështetur 
Ukrainën. 
Menaxherët kryesorë të përbashkët të 
transaksionit ishin Goldman Sachs, HSBC, JP Morgan, Natixis dhe UBS. 
Me këtë emetim, Komisioni ka emetuar 62.27 miliardë euro që nga korriku dhe një total prej 148.05 miliardë 
eurosh që nga fillimi i vitit. Borxhi total i BE-së tani është rreth 732.9 miliardë euro, nga të cilat 560.46 miliardë 
euro në formën e obligacioneve të BE-së. Transaksioni tjetër sipas kalendarit është ankand i llogarive të BE-së 
më 19 nëntor, dhe semestri do të përfundojë me ankand të obligacioneve të BE-së deri në 5 miliardë euro më 1 
dhjetor. 
 
 

https://ec.europa.eu 

 OBLIGACIONI I DHJETË I KOMISIONIT EVROPIAN 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_2730
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_2735


Lodrat e falsifikuara po hyjnë gjithnjë e më shumë në tregun 
evropian, duke paraqitur rreziqe shëndetësore për fëmijët dhe 
duke shkaktuar humbje të konsiderueshme ekonomike. Raporti 
i ri  „Cheating the toy world“ zbulon se rrjetet kriminale janë 
gjithnjë e më aktive në prodhimin e lodrave të rrezikshme që 
përmbajnë materiale toksike, nuk kanë shenjën CE dhe mund 
të shkaktojnë mbytje, dëmtime të dëgjimit, djegie dhe lëndime 
të tjera. 
Si pjesë e Operacionit vjetor LUDUS, të koordinuar nga Europol 
dhe të mbështetur nga EUIPO dhe OLAF, 26 vende po shtojnë 
luftën kundër importit dhe shpërndarjes së produkteve të tilla. 
 
LUDUS V (2024–2025): 8.2 milionë pako lodrash të 

sekuestruara , me vlerë 8.7 milionë euro. 
LUDUS IV (2023–2024): 8.4 milionë pako të sekuestruara, me vlerë 28.1 milionë euro. 
Sipas analizave, rreth 8.7% e shitjeve në industrinë e lodrave humbasin për shkak të falsifikimit, që do të thotë 
r re th  1  m i l ia rd  euro  dëm e dhe 3 ,600 vende pune  të  hum bura  çdo v i t . 
Agjencitë kompetente i paralajmërojnë qytetarët të blejnë lodra vetëm nga dyqanet e besueshme, veçanërisht në 
prag të sezonit të festave. Veprimi i përbashkët evropian vazhdon me qëllim uljen e pranisë së produkteve të 
rrezikshme të falsifikuara dhe forcimin e sigurisë së konsumatorit. 
 
 

https://www.europol.europa.eu 

16.6 MILION PAKETA ME LODRA TË DËMSHME TË TËRHEQURA NGA TREGJET E BE-SË 

 Komisioni Evropian filloi tre hetime tregu mbi shërbimet 
e cloud computing sipas Ligjit të Tregjeve Digjitale 
(DMA). 
Dy hetime do të përcaktojnë nëse Amazon Web Services 
dhe Microsoft Azure duhet të caktohen si "gatekeepers" 
për shërbimet e tyre cloud, edhe pse ato nuk i plotësojnë 
zyrtarisht pragjet e DMA-së për madhësinë dhe numrin e 
shfrytëzuesve. 
Hetimi i tretë do të vlerësojë nëse detyrimet aktuale të 
DMA-së janë të mjaftueshme për të parandaluar 
praktikat që kufizojnë konkurrencën dhe drejtësinë në 
sektorin cloud. 
Komisioni do të analizojë çështje të tilla si: 
barrierat ndaj ndërveprimit midis shërbimeve cloud, 

qasja e kufizuar ose e kushtëzuar në të dhëna, paketimi dhe bashkimi i shërbimeve, kushtet kontraktuale të 
pabalancuara. 
Hetimet mbi Amazon dhe Microsoft duhet të përfundojnë brenda 12 muajve. Nëse ato gjenden se i plotësojnë 
kriteret për "gatekeepers", kompanitë do të kenë gjashtë muaj për t'i sjellë shërbimet e tyre në përputhje me DMA
-në. 
Hetimi mbi zbatimin e DMA-së në sektorin cloud do të rezultojë në një raport përfundimtar brenda 18 muajve, i cili 
mund të propozojë përdi tës imin e detyr imeve përmes n jë akt i  të  deleguar . 
Këto hetime po kryhen me mbështetjen e Agjencisë Holandeze për Konsumatorët dhe Tregjet (ACM), brenda 
kuadrit të rregullave të bashkëpunimit sipas DMA-së. 
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1. Mbledhja e Këshillit të Punëve të Jashtme, 
15/12/2025, Bruksel; 

2. Mbledhja e Këshillit të Çështjeve të 
Përgjithshme, 16/12/2025, Bruksel; 

3. Samiti BE-Ballkani Perëndimor, 17/12/2025, 
Bruksel; 

4. Seanca plenare e Parlamentit Evropian, 15-
18/12/2025, Strasburg. 
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Linqe të dobishme për publikimet elektronike të BE-së: 
https://publications.europa.eu/en/home  
https://europa.eu/european-union/documents-publications  
http://www.europarl.europa.eu/visiting/en/brussels/parlamentarium 

Sipas raportit të publikuar nga Komisioni Evropian më 12 nëntor 2025, 81% e punëtorëve të larguar nga puna që 
përfituan nga Fondi Evropian i Përshtatjes së Globalizimit (EGF) gjetën  punë të re brenda 18 muajve. Raporti 
tregon rolin kyç të këtij fondi në ndihmën e punëtorëve të larguar nga puna për t'u ritrajnuar dhe riintegruar në 
tregun e punës. 
Çfarë ofron fondi? Punëtorët që marrin mbështetje nga EGF kanë mundësinë të:  
fitojnë aftësi të reja, duke përfshirë aftësitë digjitale, përgatiten për mundësi të reja punësimi përmes mentorimit, 
udhëzimit në karrierë dhe ndihmës për kërkim pune, ose të fillojnë bizneset e tyre. 
Të dhëna kryesore: Në vitin 2023 dhe 2024, Komisioni mori shtatë aplikime për mbështetje nga tre shtete anëtare 
(Belgjika, Danimarka dhe Gjermania), të cilat ofruan ndihmë për 5,600 punëtorë që kishin humbur më parë vendet 
e tyre të punës. Gjatë dy viteve të fundit, fondi ka investuar 16.4 milionë euro në trajnime, ndihmë për kërkim 
pune dhe lloje të tjera mbështetjeje. 
Ndikimi afatgjatë i fondit: Që nga viti 2007, EGF ka siguruar 719 milionë euro në 185 raste të shkurtimeve masive 
të vendeve të punës, duke ndihmuar më shumë se 175,000 punëtorë të larguar nga puna në 20 shtete anëtare të 
BE-së. Ky raport konfirmon rëndësinë e fondit në ndihmën e punëtorëve të prekur nga globalizimi dhe ndryshimet 
ekonomike, duke i mundësuar atyre të përshtaten dhe të kthehen në tregun e punës. 
 

 
 

https://employment-social-affairs.ec.europa.eu 

FONDI EVROPIAN PËR PËRSHTATJEN E GLOBALIZIMIT 

https://publications.europa.eu/en/home
https://europa.eu/european-union/documents-publications/libraries-archives_en
http://www.europarl.europa.eu/visiting/en/brussels/parlamentarium
https://employment-social-affairs.ec.europa.eu/news/eight-ten-workers-find-job-after-receiving-support-european-globalisation-adjustment-fund-2025-11-12_en


 Në Kuvend u zbatua Projekt IPA për "Ndihmë Teknike 
për Parlamentin"  në periudhën nga janari 2011 deri në 
qershor 2012, objektivi i përgjithshëm i të cilit ishte 
forcimi i kapacitetit institucional të Parlamentit dhe në 
këtë mënyrë përmirësimi i transparencës dhe 
llogaridhënies së tij ndaj qytetarëve. 
 
Në kuadër të projektit IPA, u ofrua ndihmë financiare 
dhe nga ekspertë për krijimin e një Qendre të BE-së në 
Parlament. 
 
Qëllimi i krijimit të Qendrës së BE-së është t'u ofrojë 
deputetëve në Kuvend dhe Shërbimit qasje më të mirë 
në informacion në lidhje me çështjet e BE-së. 
 
Qendra e BE-së është në aspektin organizativ brenda 
Sektorit për Mbështetje të Këshillit Nacional për 
Integrimin Evropian dhe Ndjekjen e Integrimit Evropian. 
Qendra e BE-së disponon me bibliotekë me libra dhe 
botime nga fusha të ndryshme të politikave evropiane. 
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